



Трудовой фронт



Косарев Андрей Иванович 1910 – 1962 г.

В июле 1939 года Косарев Андрей Иванович поступил на работу в Тульский оружейный завод. В июне 1941 года основные цеха ТОЗа перешли на трехсменную работу, все отпуска были отменены.

Буквально с первых дней после вероломного нападения немецко-фашистских войск именно тульские заводчане стали едва ли не главнейшей кузницей вооружения нашей страны.

В начале октября 1941 года, когда враг пытался окружить Тулу, началась экстренная эвакуация Тульского оружейного завода. Заводчане сами готовили к перемещению и грузили на платформы и в вагоны тысячи единиц оборудования. Люди работали круглосуточно, к цехам даже проложили временные железнодорожные ветки. За двадцать дней на Восток страны отправили около 7 тысяч единиц оборудования, незавершенное производство, сырье.

Последний эшелон с оборудованием ушел 30 октября, в самый разгар ожесточенной схватки на южной окраине Тулы. А уже в ноябре основная часть оборудования была размещена в городе Медногорске Оренбургской области.

Семью Косарева Андрея Ивановича эвакуировали в октябре 1941 года в Медногорск вместе с заводом.

Условия работы в эвакуации были очень тяжелыми. Тулякам помогали местные жители, которые не только приютили у себя эвакуированных, но наравне с ними работали на разгрузке оборудования и материалов.

В Медногорске оружейников из Тулы негде было расселить, их размещали в наскоро возведенных бараках, которые мало спасали от холода, или подселяли к другим жителям городка: приходилось ютиться несколькими семьями в небольших помещениях.

К ноябрю 1943 года Андрей Иванович уже занимал должность начальника цеха.

Труд тульских оружейников в далекой эвакуации был по достоинству оценен правительством. 4 мая 1985 года Тульский оружейный завод награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Косарев Андрей Иванович имел Государственные награды. В 1962 году его не стало.

*Материал подготовлен
Косаревым Андреем Юрьевичем*